






Організація навчання і перевірки знань з питань охорони 
праці на підприємстві.

Працівники під час прийняття на роботу і в процесі роботи, а також учні, курсанти, 
слухачі й студенти під час трудового та професійного навчання проходять на 

підприємстві за рахунок роботодавця інструктажі, навчання і перевірку знань з 
питань охорони праці, надання першої допомоги потерпілим від нещасних випадків, 

а також правил поведінки у разі виникнення аварії. Допуск до роботи (виконання 
навчальних практичних завдань) без навчання і перевірки знань з питань охорони 

праці забороняється.
На підприємствах на основі Типового положення, з урахуванням специфіки 

виробництва та вимог нормативно-правових актів з охорони праці, розробляються і 
затверджуються наказом керівника відповідні положення підприємств про навчання 

з питань охорони праці та формуються плани-графіки проведення навчання і 
перевірки знань з питань охорони праці, з якими мають бути ознайомлені 
працівники. Відповідальність за організацію цієї роботи на підприємстві 

покладається на його керівника, а в структурних підрозділах - на керівників цих 
підрозділів.

Організація навчання і перевірки знань з питань охорони праці працівників, у тому 
числі під час професійної підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації на 

підприємстві, здійснюють працівники служби кадрів або інші спеціалісти, яким 
роботодавець доручає організацію цієї роботи.





Навчання і перевірка знань з 
охорони праці 

• Навчання і перевірка знань з охорони праці працівників виконуються під час підготовки, 
перепідготовки, оволодінні новою професією, при підвищенні кваліфікації.

• Підготовка працівників для робіт з підвищеною небезпекою і працівників, зайнятих на 
роботах, що вимагають професійного добору проводиться тільки в навчальних закладах.

• На виробництві ці працівники проходять спеціальне навчання і перевірку знань з охорони 
праці залежно від специфіки виробництва з урахуванням вимог норм і правил безпеки 
праці для конкретних робіт з підвищеною небезпекою, але не рідше одного разу на рік. 
Такому навчанню і перевірці знань підлягають усі працюючі, включаючи інженерно-
технічних працівників, зайнятих на вищезгаданих роботах.

• Посадові особи до початку виконання своїх обов'язків і періодично, один раз у три роки, 
проходять навчання і перевірку знань з питань охорони праці у створених згідно з Типовим 
положенням комісіях, до складу яких входять представники відповідних державних 
інспекцій з нагляду за охороною праці.

• Перші заступники або заступники керівників центральних і місцевих органів державної 
виконавчої влади, об'єднань підприємств, що створені за галузевим принципом, фахівці 
служби охорони праці, члени комісій з перевірки знань з охорони праці цих органів, а 
також викладачі охорони праці вищих навчальних закладів проходять навчання і перевірку 
знань з охорони праці в Науково-інформаційному і навчальному центрі 
Держнаглядохоронпраці. Інші посадові особи проходять навчання в навчальних закладах, 
що одержали від Держнаглядохоронпраці дозвіл на проведення цієї роботи.

• Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, інструктаж і перевірку знань з охорони 
праці, забороняється.











Види інструктажів:















Дякую за увагу!


